

Информационное письмо

Новые обязанности владельцев технологических сетей: хранение информации и взаимодействие с правоохранительными органами

16 мая 2023 года

Уважаемые дамы и господа!

Информируем Вас, что 1 сентября 2023 года вступает в силу Федеральный закон № 75-ФЗ «О внесении изменений в статью 562 Федерального закона «О связи» (**«Закон 75-ФЗ»**), устанавливающий **новые обязанности для владельцев технологических сетей связи, которые имеют номер автономной системы («ASN»)**.

Принятый Закон фактически распространяет некоторые положения «Закона Яровой»¹ на **владельцев технологических сетей связи с ASN**, обязывая их соблюдать некоторые требования по хранению информации и представлению к ней доступа правоохранительным органам. Похожие обязательства действуют для операторов связи.

Субъекты регулирования Закона 75-ФЗ

Требования Закона 75-ФЗ распространяются на **владельцев технологических сетей связи, которые имеют ASN**:



Технологические сети предназначены для обеспечения производственной деятельности организаций, управления технологическими процессами в производстве. Они **не используются для непосредственного предоставления услуг связи**.



ASN — номер автономной системы, полученный организацией посредством регистрации в RIPE². Как правило, автономные системы используют крупные компании, применяющие для своей деятельности сложные системы связи, например, финансовые организации, перевозчики, IT-компании, операторы связи и т.д.³.

Для определения применимости Закона 75-ФЗ необходимо проанализировать внутреннюю технологическую инфраструктуру, а также проверить наличие заключенных договоров с RIPE на регистрацию ASN и обслуживание автономной сети связи.

¹ В СМИ и общественных дискуссиях под «Законом Яровой» понимают Федеральный закон от 6 июля 2016 г. № 374-ФЗ и Федеральный закон от 6 июля 2016 г. № 375-ФЗ.

² Региональный интернет-регистратор, выполняющий распределение интернет-ресурсов, а также связанную с этим регистрацию и координацию деятельности, направленную на глобальную поддержку функционирования Интернета.

³ Например, технологические сети связи с ASN могут использоваться финансовыми организациями в банкоматных сетях или в иных случаях при обслуживании платежей клиентов, перевозчиками, использующими системы бронирования, включая авиакомпании, и т.д.

Закон Яровой v Закон 75-ФЗ

	Закон Яровой	Закон 75-ФЗ
Субъекты регулирования	Операторы связи	Владельцы технологических сетей связи с ASN
Обязанности	(1) Хранить на территории России в течение 3 лет следующую информацию и предоставлять к ней доступ органам госбезопасности и органам, осуществляющим ОРД: метаданные сообщений пользователей услуг связи , а также информацию об этих пользователях	метаданные сообщений ⁴ , информацию о взаимодействии пользователей информационных систем и/или ПО, функционирующих в технологических сетях связи, а также информацию об этих пользователях ⁵
	(2) Хранить на территории России в течение 6 месяцев сообщения пользователей связи (текстовые, голосовые, изображения, звуки, видео-, иные сообщения)	Аналогичной обязанности не предусмотрено.

Практическое значение нововведений Закона 75-ФЗ и рекомендации



Владельцы технологических сетей связи с ASN фактически будут обязаны хранить информацию о сообщениях и взаимодействиях **своих работников, а также потенциально своих клиентов**, если они используют информационные системы и/или ПО, функционирующие в технологических сетях связи.



Подготовка к вступлению в силу Закона 75-ФЗ требует внедрения определенных технических мер по **расширению возможностей по хранению большого количества данных** в течение установленного Законом 75-ФЗ периода.

Неисполнение новых требований для владельцев технологических сетей связи может повлечь риски административной ответственности⁶, предполагающие наложение штрафов в отношении компании.

⁴ Информации о фактах приема, передачи, доставки и (или) обработки голосовой информации, текстовых сообщений, изображений, звуков, видео- или иных электронных сообщений.

⁵ Состав информации, подлежащей хранению, место и правила ее хранения, порядок предоставления указанным госорганам будут определены Правительством РФ.

⁶ Потенциально возможно привлечение владельца технологической сети связи к ответственности в соответствии со ст. 13.46 Кодекса об административных правонарушениях РФ («КоАП РФ»), которая предусматривает штраф для юридических лиц в размере до 500,000 руб. за первое нарушение и до 6 млн. руб. за повторное нарушение. Не исключается дополнение КоАП РФ специальным составом в связи с введением указанной обязанности в будущем.

В связи с этим компаниям **рекомендуется**:

- (i) тщательно оценить риски применения новых требований 75-ФЗ к своей деятельности;
- (ii) оценить риски применения требований 75-ФЗ к своим контрагентам, особенно если работники компании осуществляют взаимодействие в информационных системах и/или ПО, функционирующих в технологических сетях связи контрагента;
- (iii) при необходимости оперативно разработать собственный план перехода к новым требованиям в сфере связи.

Мы надеемся, что информация, представленная в настоящем информационном письме, будет для Вас полезной. Если кто-либо из Ваших коллег также хотел бы получать наши информационные письма, пожалуйста, направьте ему [ссылку](#) на электронную форму подписки. Если Вы хотите узнать больше о нашей индустрии [Телекоммуникации, медиа и технологии](#), напишите нам об этом в ответном письме. Мы будем рады направить Вам наши материалы.

Примечание: Обращаем Ваше внимание на то, что вся информация была взята из открытых источников. Автор данного письма, равно как и юридическая фирма АЛРУД, не несет ответственность за последствия, возникшие в результате принятия решений на основе данной информации.

В случае возникновения вопросов, пожалуйста, свяжитесь с Партнером АЛРУД

С уважением,
Юридическая фирма
АЛРУД



Мария Остащенко

Партнер

Коммерческое право,
Интеллектуальная
собственность,
Защита данных
и кибербезопасность

E: mostashenko@alrud.com